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Από το πρακτικό της 8ης  Οκτωβρίου 2020 συνεδρίασης του συμβουλίου της  Κοινότητας
Ροδόπολης.

Στη Ροδόπολη και στο  Κοινοτικό Κατάστημα, σήμερα την  8η του μηνός Οκτωβρίου του
έτους  2020 ημέρα  της  εβδομάδας  Πέμπτη και  ώρα  19:30  μ.μ.  το  Συμβούλιο  της  Κοινότητας
Ροδόπολης του Δήμου Διονύσου συνήλθε σε κατεπείγουσα δημόσια συνεδρίαση, ύστερα από τη
με αριθ.  Πρωτ.  24302/5-10-2020  έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου  της  Κοινότητας,  που
δημοσιεύθηκε  στον  πίνακα  ανακοινώσεων  του  Κοινοτικού  Καταστήματος  σύμφωνα με  τις
διατάξεις  του  άρ.  88 του  Ν*  3852/2010,  "Σύγκληση  του  Συμβουλίου  Τοπικής  και  Δημοτικής
Κοινότητας” κι επιδόθηκε σε κάθε Σύμβουλο ιδιοχείρως και με email καθώς έλαβε χώρα κατά τα
2/3 δια περιφοράς σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 89 του Ν.4555/2018  για συζήτηση &
γνωμοδότηση του παρακάτω θέματος:

     ΘΕΜΑ: “Ζητήματα και προτάσεις σχετικά με τη λειτουργία του Κοιμητηρίου Ροδόπολης".

Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής ο Πρόεδρος του Συμβουλίου της Κοινότητας
Ροδόπολης είπε ότι σε σύνολο επτά [7] μελών ήταν από τους κ.κ. Συμβούλους της Κοινότητας:
 
   ΠΑΡΟΝΤΕΣ:                                                   ΑΠΟΝΤΕΣ: 
1] Κλεφτάκης Βασίλειος  (Πρόεδρος)               1] Κουβαρά Ελένη
2]  Ξανθός Ιωάννης         
3]  Πολύζου Δήμητρα
4] Παπαβασιλείου Καλλιόπη
5] Σεϊντής Παναγιώτης
6] Κόκκινος Χαράλαμπος

Στη συνεδρίαση αυτή κρατήθηκαν τα πρακτικά από την υπάλληλο του Δήμου Διονύσου
Τσομίδη Παναγιώτα.

Στη  συνεδρίαση  αυτή  παρίστατο  επίσης  και  ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  κ.  Εμμανουήλ
Κόκκαλης. 

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος στο Σώμα το θέμα του έκτακτου Συμβουλίου ανέφερε ότι   ο
σκοπός της  σημερινής  κατεπείγουσας συνεδρίασης είναι  για  να συζητήσουμε τα ζητήματα που



αφορούν στη λειτουργία του Νεκροταφείου Ροδόπολης και για να καταθέσουμε τις προτάσεις μας
εν  όψει  της  Τροποποίησης  του  Ενιαίου  Κανονισμού  των  Κοιμητηρίων  του  Δήμου  Διονύσου
(45/2018).

Σύμφωνα  με  τα  ως  τώρα  δεδομένα  και  βάσει  του  παραπάνω  Κανονισμού  (45/2018)
γνωρίζουμε ότι όλοι οι υπόχρεοι που έχουν οικείους τους στο Νεκροταφείο Ροδόπολης -και των
οποίων  έχει  παρέλθει  ο  χρόνος  ταφής-  οφείλουν  είτε  να  προβούν  άμεσα  σε  εκταφή,  είτε  να
πληρώσουν  τέλη  παράτασης  ταφής  20  ευρώ,  με  αναλογική  χρέωση  μηνιαίας  βάσης  και  με
αναδρομική ισχύ από 1-1-2019. Το ποσό αυτό αναδρομικά γίνεται ιδιαίτερα υψηλό αν σκεφτούμε
τη γενικότερη οικονομική κατάσταση στις μέρες μας αλλά και το ότι δεν έχει προηγηθεί επαρκής
χρόνος για ενημέρωση, ώστε οι δημότες να προετοιμαστούν για να προγραμματίσουν ένα έξοδο
τέτοιου ύψους. Κατά συνέπεια, καταλαβαίνουμε ότι οι διαμαρτυρίες τους είναι δικαιολογημένες.
Εξάλλου,  θεωρώ ότι  έτσι  κι  αλλιώς  θα  πρέπει  να  μειωθεί  το σημερινό  τέλος  για το  δικαίωμα
ανανέωσης χρήσης τάφου. 

Συνεπώς,  στις  προτάσεις  που εισηγούμαι  είναι  αρχικά  α) η μείωση των τελών για  το
δικαίωμα ανανέωσης χρήσης τάφου. 

Συζητώντας το Σώμα την πρώτη πρόταση του προέδρου συμφώνησε με την τοποθέτησή του
και συμπληρωματικά πρότεινε α.α) σχετικά με το τέλος φύλαξης οστών η χρέωση να ισχύσει από
τη στιγμή που θα υπάρχει υπηρεσία φύλαξης.

Εν συνεχεία, ο πρόεδρος εισηγήθηκε β) τη μείωση του ποσού για το δικαίωμα σύστασης
οικογενειακού τάφου  που σήμερα ανέρχεται στο ποσό των 12.000 ευρώ,  ειδικά εφόσον αφορά
στους γηγενείς, στους ανθρώπους δηλαδή που η Ροδόπολη είναι ο τόπος τους και στον τόπο αυτό
βρίσκονται  οι  οικογένειές  τους,  οι  ρίζες τους.  Το ποσό των 12.000 ευρώ -είπε- γίνεται  σχεδόν
απαγορευτικό ως προς το δικαίωμα να έχουν αυτοί οι άνθρωποι οικογενειακό τάφο εδώ.

Ως προς το ζήτημα των δικαιούχων οικογενειακών τάφων (άρθρο 20 παρ.1) προτείνω την
τροποποίηση  του  σημερινού  Κανονισμού.  Θεωρώντας  ότι  πρωτίστως  δικαίωμα  να  έχουν
οικογενειακό τάφο έχουν κυρίως οι δημότες και μόνιμοι κάτοικοι της Κοινότητας Ροδόπολης κι όχι
όλοι  οι εγγεγραμμένοι δημότες ή μόνιμοι  κάτοικοι  του Δήμου Διονύσου,  εισηγούμαι  την κατά
αποκλειστικότητα  δυνατότητα  αγοράς  οικογενειακού  τάφου  από  δημότες  ή  μόνιμους
κατοίκους  Ροδόπολης. Σκεπτόμενος  ότι  το  εν  λόγω  Κοιμητήριο  δεν  είναι  μεγάλο  και
υπολογίζοντας  ότι  οριακά  καλύπτει  τις  ανάγκες  των  κατοίκων  της  Κοινότητας  αλλά  και
ανακαλώντας  στη  μνήμη  μου  τους  αγώνες,  τους  κόπους  και  τις  θυσίες  όσων  συμπολιτών  μας
πάλεψαν ώστε σήμερα να έχουμε αυτό το Κοιμητήριο,  θεωρώ πως θα ήταν άδικο για αυτούς να
μην υπάρχει  από τη μεριά μας η μέριμνα, ώστε να τους είναι εφικτή η αγορά ενός οικογενειακού
τάφου  και  από  άποψη  χώρου  αλλά  και  από  οικονομική  άποψη.  Για  τους  παραπάνω  λόγους,
εισηγούμαι γ) ώστε κατά αποκλειστικότητα δικαιούχοι οικογενειακών τάφων στο Κοιμητήριο
Ροδόπολης να είναι δημότες ή μόνιμοι κάτοικοι Ροδόπολης.

Εξετάζοντας  οι  Σύμβουλοι  τις  παραπάνω  προτάσεις συντάχθηκαν όλοι  υπέρ  τους,
συμπληρώνοντας  ότι  στην  Τροποποίηση του  Ενιαίου  Κανονισμού  Κοιμητηρίων  του  Δήμου θα
πρέπει  να μην παραβλέπονται  τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Κοιμητηρίου κάθε Κοινότητας,
αλλά  να  συμπεριλαμβάνονται  στην  τελική  απόφαση,  καθώς  καθένα  έχει  διαφορετικά
χαρακτηριστικά, ιδιαιτερότητες και ιστορία. 



Στη συνέχεια,  οι Σύμβουλοι ανέφεραν ξανά στη συζήτηση  δ) την  1η/2020 απόφαση που
ομόφωνα το τοπικό Συμβούλιο είχε λάβει,  στην οποία εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο για τη
λήψη απόφασής  του  που “να επιτρέπει  μέσα σε χρονικό διάστημα δύο ετών από την ισχύ της, στους
γηγενείς  δικαιούχους  οικογενειακών  τάφων  στο  Παλαιό  Νεκροταφείο  Ροδόπολης  να  μεταφέρουν  το
δικαίωμά τους  αυτό στο Νέο, είτε ατελώς, είτε έναντι συμπληρωματικού ποσού,  το οποίο όμως να μην
υπερβαίνει τα 1.700 ευρώ”. Έτσι, στις προτάσεις για την τροποποίηση του Κανονισμού συμπεριλαμβάνεται
και η παραπάνω απόφαση.

Επιπλέον ο Πρόεδρος ενημέρωσε το Σώμα ότι, βάσει των στοιχείων που έχουμε στο “Βιβλίο
Αδειών Ταφής” του Κοιμητηρίου Ροδόπολης, γνωρίζουμε ότι οι παλαιότεροι τάφοι χρονολογούνται
από το έτος 1997. Από τότε μέχρι σήμερα έχουν γίνει λιγοστές εκταφές ή και μεταφορές οστών,
καθώς  δεν  υπήρξε επιτακτική  ανάγκη  εξοικονόμησης  χώρου  αλλά και  για  να  γίνεται  επαρκώς
αποστέωση των σωρών,  ενώ θα πρέπει να λάβουμε υπόψη μας ότι σύμφωνα με τον παλαιότερο
Κανονισμό Κοιμητηρίου  της  Ροδόπολης  η διάρκεια  χρήσης των απλών τάφων τότε  ήταν δέκα
χρόνια αντί  για  έξη που είναι  σήμερα.  Έτσι,  κατ’ ισχύ του Ενιαίου Κανονισμού 45/2018 είναι
μεγάλος  ο  αριθμός  των  εκταφών  που  θα  πρέπει  να  γίνουν  ταυτόχρονα  και  αυτό  καθίσταται
πρακτικά  αδύνατο. Κατά συνέπεια  προτείνουμε  ε)  ο υπάρχων Ενιαίος Κανονισμός 45/2018 να
ισχύσει ουσιαστικά από 1-1-2021, ως τότε όλοι οι συναλλασσόμενοι να έχουν ενημερωθεί και
οι εκταφές που θα πραγματοποιηθούν εφεξής να γίνουν σταδιακά. Αρχικά από το 1997 ως το
έτος 2005 και κάθε νέο έτος να γίνονται εκταφές ανά 5ετία.

Τέλος,  θεωρώ ότι δικαίως οι συμπολίτες μας διαμαρτύρονται και  κρίνουν παράλογο και
άδικο να πληρώνουν τέλη φύλαξης και συντήρησης του Νεκροταφείου ενώ σήμερα στην πράξη ο
χώρος  δεν  φυλάσσεται,  δεν  κλειδώνει  και  για  την  καθαριότητά  του  είναι  επιφορτισμένοι  οι
υπάλληλοι Καθαριότητας της Κοινότητας. Κατά συνέπεια εισηγούμαι στ) για τη δημιουργία ενός
ξεχωριστού  τμήματος  υπεύθυνου για  τη  φύλαξη,  τη συντήρηση και  την  καθαριότητα του
Νεκροταφείου.

Ακολούθησε ψηφοφορία κατά την οποία το Σώμα

Εισηγείται ομόφωνα

α) τη μείωση του τέλους για το δικαίωμα ανανέωσης χρήσης τάφου με α.α) την ισχύ του 
Ενιαίου Κανονισμού για τη χρέωση του τέλους φύλαξης οστών, από τη στιγμή που θα υπάρχει
υπηρεσία φύλαξης.

β) τη μείωση του ποσού των 12.000 ευρώ για το δικαίωμα σύστασης οικογενειακού τάφου 
στους γηγενείς της Ροδόπολης.

γ) το δικαίωμα αγοράς οικογενειακού τάφου στη Ροδόπολη κατά αποκλειστικότητα σε 
δημότες ή μόνιμους κατοίκους Ροδόπολης.

δ) την ισχύ της απόφασης 1/2020 του 1ου Συμβουλίου 2020 της Κοινότητας Ροδόπολης.

ε) την από 1-1-2021 ισχύ του Ενιαίου Κανονισμού Κοιμητηρίων 45/2018, ως προς τις εκταφές, 
με σταδιακή  διενέργεια εκταφών αρχικά έως και το 2005 και κάθε νέο έτος με εκταφές ανά 
(5έτη) πενταετία.



στ) τη σύσταση ενός ξεχωριστού τμήματος υπεύθυνου για τη φύλαξη, συντήρηση και 
καθαριότητα κάθε Νεκροταφείου του Δήμου.

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό: 8/2020

Ο Πρόεδρος:        Τα  Μέλη: 
ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ ΧΡ. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ   1.ΞΑΝΘΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

2. ΠΟΛΥΖΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ
3. ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΚΑΛΛΙΟΠΗ
4. ΣΕΪΝΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
5. ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ

Ακριβές αντίγραφο
Ροδόπολη 09-10-2020

Ο  Πρόεδρος του Συμβουλίου
της  Κοινότητας

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΧΡ  ΚΛΕΦΤΑΚΗΣ. 


